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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 36 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                         (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului 3 10 10   este egal cu  . 

5p 2. Dintre numerele  2, 3  și 2,3 , mai mare este numărul  . 

5p 3. Dacă suma a două numere naturale consecutive este egală cu 11 , atunci cel mai mic dintre numere 

este egal cu  . 

5p 4. Un triunghi dreptunghic isoscel are o catetă egală cu 6cm . Aria acestui triunghi este egală cu 

2cm . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un cub ' ' ' 'ABCDA B C D  cu muchia de 5cm . Lungimea segmentului 

AC  este egală cu cm . 

 
Figura 1 

5p 6. În tabelul următor sunt prezentate informații despre înălțimile jucătorilor din lotul unei echipe de 

baschet.  

Înălțimea (în cm ) 190 - 194  195 - 199  200 - 204  205 - 210  

Nr. de jucători 4 3 3 2 

Conform informațiilor din tabel, numărul jucătorilor din lot care au înălțimea mai mare sau egală cu 

2m  este egal cu . 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                        (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un triunghi ABC  dreptunghic în A . 

5p 2. Determinați cel mai mare număr natural de trei cifre distincte două câte două, care are suma 

cifrelor egală cu 20 . 

5p 3. Un obiect s-a ieftinit cu 20%  și apoi noul preț s-a mărit cu 20% . Ultimul preț este egal cu 288  de 

lei. Determinați prețul inițial al obiectului.  

 4. Se consideră numerele 

 
2 24

2
54 2 27 6

x  
  

 și 
1 1 1 3

147 28
23 7 7

y
  

         
   

. 

5p a) Arătați că 4x  . 

5p b) Calculați media geometrică a numerelor x  și y . 

5p 5. Se consideră expresia        2 2 21 3 7E x x x x      , unde x  este număr real. Arătați că 

numărul natural  E n  este multiplu de 8, pentru orice număr natural impar n . 



Ministerul Educaţiei și Cercetării 

Centrul Naţional de Politici și Evaluare în Educație 
 

Probă scrisă la matematică                                                                                                                                          Test 36 

Pagina 2 din 2 

SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                       (30 de puncte) 

 

1. În Figura 2 este reprezentat un trapez dreptunghic ABCD  cu AD AB , AB CD , 8cmAB  , 

4cmCD   și 4 3 cmAD  . Punctul E  este situat pe latura BC  astfel încât ADE  este echilateral. 

 
Figura 2 

5p a) Arătați că aria trapezului ABCD  este egală cu 224 3 cm . 

5p b) Arătați că perimetrul trapezului ABCD  este mai mic decât 27cm . 

5p c) Demonstrați că punctul E  este mijlocul laturii BC . 

 

2. În Figura 3 este reprezentat un triunghi echilateral ABC  cu 20cmAB   și punctele M  și N , 

situate de aceeași parte a planului  ABC , astfel încât  MA ABC ,  NC ABC , 30cmMA   și 

15cmNC  .  

 

Figura 3 

5p a) Arătați că perimetrul triunghiului ABC  este egal cu 60cm . 

5p b) Demonstrați că dreapta MA  este paralelă cu planul  NBC . 

5p c) Determinați distanța de la punctul M  la dreapta de intersecție a planelor  MNB  și  ABC . 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 37 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                         (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului 20 : 2 10  este egal cu  .  

5p 2. Dacă 2 10a b  , atunci numărul 5 10a b  este egal cu  . 

5p 3. Cel mai mare număr par din intervalul  2,6  este egal cu  . 

5p 4. Suplementul unghiului cu măsura de 135  are măsura de  . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un cub ' ' ' 'ABCDA B C D  cu 10cmAB  . Suma lungimilor tuturor 

muchiilor acestui cub este egală cu cm . 

 
Figura 1 

5p 6. În tabelul de mai jos sunt prezentate informații referitoare la numărul de vizitatori ai unui muzeu în 

timpul unei săptămâni. Lunea, muzeul nu primește vizitatori. 

Ziua Marți  Miercuri  Joi  Vineri  Sâmbătă  Duminică  

Nr. vizitatori 200 100 150 200 300 250 

Conform informațiilor din tabel, numărul total de vizitatori ai muzeului din acea săptămână este egal 

cu  . 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                        (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un trapez dreptunghic ABCD  cu bazele AB , CD  și AD AB . 

5p 2. Media geometrică a numerelor naturale a  și b  este egală cu 6  și media geometrică a numerelor 

naturale a  și c  este egală cu 4 . Determinați raportul numerelor b  și c .  

5p 3. Radu a cules din grădina sa o cantitate de cireșe pe care și-a propus să o vândă cu 18  lei 

kilogramul pentru a obține o anumită sumă de bani. El a constatat că 10%  din cantitatea de cireșe s-a 

deteriorat și nu o mai poate vinde. Determinaţi cu ce preț ar trebui să vândă acum Radu kilogramul 

de cireșe pentru a obține suma de bani pe care și-a propus-o inițial. 

 4. Se consideră numerele reale  
25 22 40 93 :3 2 :16 5a      și 

2 1 1 1 3 1
:

5 7 7 2 5 72
b

   
       
   

. 

5p a) Arătați că 6a   . 

5p b) Arătați că numărul 
1

N a
b

   este divizibil cu 9 . 

5p 5. Se consideră expresia         
2

2 2 2 6 2 6 2 3 32E x x x x x       , unde x  este 

număr real. Arătați că numărul  8E  este pătratul unui număr natural. 
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SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                       (30 de puncte) 

 

1. În Figura 2 este reprezentat un triunghi ABC  cu 25cmBC   și punctele M  și N  situate pe 

laturile AC , respectiv AB , astfel încât NM BC , 10cmNM  , 9cmBN   și 12cmCM  . 

Punctele D  și E  sunt mijloacele segmentelor BC , respectiv MN . 

 
Figura 2 

5p a) Arătați că perimetrul trapezului BCMN  este egal cu 56cm . 

5p b) Demonstrați că triunghiul ABC  este dreptunghic în A . 

5p c) Calculați lungimea segmentului DE .  

 

2. În Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ' ' ' 'ABCDA B C D  cu baza pătratul 

ABCD , 8cmAB   și ' 12 2 cmAA  . Punctul O  este intersecția dreptelor AC  și BD , iar punctul 

E  este situat pe muchia 'AA  astfel încât 4 2 cmAE  . 

 
Figura 3 

5p a) Arătați că aria dreptunghiului ' 'ABB A  este egală cu 296 2 cm . 

5p b) Determinați măsura unghiului dintre dreapta EO  și planul  ABC . 

5p c) Demonstrați că dreapta 'C E  este perpendiculară pe planul  BDE . 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 38 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                         (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului 8 16 : 2  este egal cu  . 

5p 2. Un obiect costă 30  de lei. După o reducere a prețului cu 50% , prețul obiectului este de  lei. 

5p 3. Cel mai mare număr natural din intervalul  3,4  este egal cu  . 

5p 4. Rombul ABCD  are 2 2 cmAB  . Perimetrul acestui romb este egal cu cm . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentată o prismă ' ' 'ABCA B C  cu baza triunghi echilateral, 10cmAB   și 

' 5cmAA  . Suma lungimilor tuturor muchiilor acestei prisme egală cu cm .  

 
Figura 1 

5p 6. În tabelul de mai jos sunt prezentate informații despre numărul de kilograme de roșii vândute de un 

producător, în fiecare dintre zilele unei săptămâni. Prețul unui kilogram de roșii a fost de 5  lei. 

Ziua  Luni Marți Miercuri Joi Vineri Sâmbătă  Duminică 

Nr. de kg de roșii vândute 40 45 60 55 45 55 70 

Conform informațiilor din tabel, suma de bani încasată de producător pentru roșiile vândute în această 

săptămână este egală cu de lei. 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                        (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un trapez dreptunghic ABCD  cu baza mare AB  și unghiul A  drept. 

5p 2. Determinați cel mai mic număr natural de trei cifre care se divide cu 2 , cu 3  și cu 5 .  

5p 3. După ce a parcurs două treimi dintr-un traseu, Alex constată că mai are de parcurs cu 5km  mai 

puțin decât distanța deja parcursă. Determinați lungimea traseului. 

 4. Se consideră numerele reale 
2 3

8 27
2 3

a      și    
2

5 3 2 2 15 2 5 48 1b        . 

5p a) Arătați că 13a  . 

5p b) Arătați că media aritmetică a numerelor a  și b  este egală cu b .  

5p 5. Se consideră expresia           
2 2

2 1 3 1 1 1 6 1E x x x x x x         , unde x  este număr 

real. Determinați numerele naturale n  pentru care   1E n   . 

SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                       (30 de puncte) 

 
1. În Figura 2 este reprezentat un romb ABCD  cu 6 cmAB   și 6 cmBD  . Punctele M  și N  

sunt mijloacele laturilor AB , respectiv CD .  
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Figura 2 

5p a) Arătați că lungimea segmentului AC  este egală cu 6 3 cm . 

5p b) Demonstrați că segmentele BD  și MN  sunt congruente. 

5p c) Știind că aria triunghiului BNC  reprezintă %p  din aria triunghiului ABE , unde E  este punctul 

de intersecție a dreptelor AD  și BN , determinați numărul natural p . 

 

2. În Figura 3 este reprezentat un cub ' ' ' 'ABCDA B C D  cu 30cmAB  . Punctul M  este mijlocul 

laturii AB  și punctul N  este situat pe latura 'DD  astfel încât 
2

'
3

DN DD . 

 
Figura 3 

5p a) Arătați că aria patrulaterului ABCD  este egală cu 2900cm . 

5p b) Demonstrați că distanța de la punctul A  la planul  MDN  este egală cu 6 5 cm . 

5p c) Arătați că tangenta unghiului dintre dreapta MN  și planul  'ADD  este egală cu 
3 13

26
. 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 39 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                               (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului 35 5 6   este egal cu  . 

5p 2. Cel mai mic multiplu comun al numerelor 6  și 9  este egal cu  . 

5p 3. Cel mai mic număr întreg din intervalul  5,4  este egal cu  . 

5p 4. Măsurile a două unghiuri ale unui triunghi sunt egale cu 60 , respectiv 30 . Măsura celui de-al 

treilea unghi al triunghiului este egală cu  . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentată o piramidă patrulateră VABCD  cu  VO ABC . Unghiul dreptelor 

AB  și VO  are măsura de  . 

 
Figura 1 

5p 6. În diagrama următoare este reprezentată distribuția celor 80  de elevi ai unui club sportiv în funcție 

de sportul practicat. Fiecare elev practică în cadrul clubului un singur sport.  

 

Conform informațiilor din diagramă, numărul elevilor care practică handbalul este egal cu  . 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                              (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un cub ' ' ' 'ABCDA B C D . 

5p 2. Determinați numerele naturale nenule m  și n , știind că 
2

3

m

n
  și    180n m n m   . 

5p 3. Ana și Mihai au împreună 214  lei. Determinaţi ce sumă de bani are Ana, știind că Mihai are cu 20  

de lei mai mult decât Ana.  

 4. Se consideră numerele reale 
4 6 10 1

2 18 50 2
x

 
    
 

 și    
2 2 4

3 2 6 3 2y      . 

5p a) Arătați că 2x  . 

5p b) Determinați cel mai mic număr natural n  pentru care numărul N n x y    este pătratul unui număr 

natural nenul. 
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5p 5. Se consideră expresia       
2 22 3 2 2 5 12E x x x x x x       , unde x  este număr real. 

Determinați numerele întregi n  pentru care numărul 
 

2 1

E n

n 
 este întreg. 

SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                             (30 de puncte) 

 

1. În Figura 2 sunt reprezentate triunghiurile dreptunghice isoscele ABC , CDF  și DEF , cu 

ipotenuzele BC , DF , respectiv EF . Punctul F  este mijlocul segmentului BC  şi 24 cmAB  .  

 
Figura 2 

5p a) Arătaţi că perimetrul triunghiului ABC  este egal cu  24 2 2  cm . 

5p b) Calculați lungimea segmentului BE . 

5p c) Demonstrați că patrulaterul ACDE  este trapez isoscel.  

 

2. În Figura 3 este reprezentată o piramidă triunghiulară VABC  cu triunghiul ABC  echilateral, 

20cmAB  , 30cmVA   și  VO ABC , unde O  este centrul cercului circumscris triunghiului 

ABC . Punctele M  și N  sunt mijloacele segmentelor AB , respectiv BC , iar punctul P  este situat pe 

muchia CV  astfel încât 10cmVP  . 

 
Figura 3 

5p a) Arătați că aria triunghiului ABC  este egală cu 2100 3 cm . 

5p b) Demonstrați că dreapta PO  este paralelă cu planul  VMN . 

5p c) Determinați cosinusul unghiului dreptelor AC  și VM . 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 40 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                         (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului 50 5 9   este egal cu  . 

5p 2. Cinci caiete de același fel costă 20  de lei. Trei astfel de caiete costă lei. 

5p 3. Cel mai mic număr natural de două cifre, divizibil cu 3  este  . 

5p 4. Bisectoarea unui unghi drept formează cu una din laturile unghiului un unghi cu măsura de  . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH  cu latura de 30cm . Lungimea segmentului  EG  

este egală cu cm . 

 

Figura 1 

5p 6. Într-o școală, în clasele de gimnaziu, învață 600 de elevi. În diagrama de mai jos este prezentată 

repartiția procentuală, pe clase, a elevilor din acea școală. 

 

Conform informațiilor din diagramă, numărul de elevi din clasa a VIII-a care învață la această școală 

este egal cu  . 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                        (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un trapez isoscel ABCD  cu AB CD  și AB CD . 

5p 2. Numerele naturale a  și b  sunt direct proporționale cu 2  și 6 , iar numerele naturale b  și c  sunt 

invers proporționale cu 5  și 3 . Determinați numerele naturale a , b  și c , știind că 960a b c   . 

5p 3. Într-o săptămână, la un muzeu, s-au vândut 300  de bilete de intrare, dintre care 60%  au fost 

pentru copii și restul pentru adulți. Știind că biletul pentru un adult costă 20  de lei și biletul pentru un 

copil costă jumătate din prețul biletului pentru un adult, calculați suma încasată de acest muzeu, în 

acea săptămână, din vânzarea biletelor de intrare. 
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4. Se consideră 

15 18 33
5 3

75 108 363
x

 
    
 

 și     2 11 3 3 2 3 11 3 3 2 3y      , 

numere reale. 

5p a) Arătați că 45x  . 

5p b) Știind că numărul x  reprezintă %p  din numărul y , determinați numărul natural p . 

5p 5. Se consideră expresia        
2 2

3 5 9 1 12 1E x x x x      , unde x  este număr real. Arătați că 

        2 20202 2 2 0E x E x E x      , pentru orice număr real x . 

SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                       (30 de puncte) 

 

1. În Figura 2 este reprezentat un romb ABCD  cu 12cmAB  ,   45m BAD    și pătratul BCMN  

situat în exteriorul rombului ABCD . 

 
Figura 2 

5p a) Arătați că perimetrul pătratului BCMN  este egal cu 48cm . 

5p b) Demonstrați că dreptele AM  și DC  sunt paralele. 

5p c) Arătați că aria triunghiului ANC  este egală cu   272 2 1 cm . 

 

2. În Figura 3 este reprezentat un dreptunghi ABCD  cu 30cmAB  , 40cmBC   și  MD ABC  

astfel încât 24cmMD  . Punctele E  și F  sunt situate pe segmentul AB  astfel încât AE EF FB   

și O  este punctul de intersecție a dreptelor AC  și BD . 

 
Figura 3 

5p a) Arătați că aria patrulaterului ABCD  este egală cu 21200cm . 

5p b) Demonstrați că dreapta OF  este paralelă cu planul  MDE .  

5p c) Arătați că distanța de la punctul M  la dreapta AC  este egală cu 24 2 cm . 
 


